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ФОРМУВАННЯ СТРУКТУРИ МАРКЕТИНГОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ 
ПРОМИСЛОВОГО ПІДПРИЄМСТВА 

Пасько Марина Іванівна, кандидат економічних наук, доцент кафедри менеджменту, логістики та 
інновацій  

Харківського національного економічного університету імені Семена Кузнеця,  
Харків, Україна 

 
 

Анотація – розглянуто теоретичні підходи 
до формування структури маркетингово-
го потенціалу промислового підприємст-
ва, яка має містити вичерпний перелік 
складових, що розкривають розуміння та 
сутнісне наповнення маркетингового по-
тенціалу. Запропоновано системний під-
хід, згідно якого структуру маркетингово-
го потенціалу складають внутрішні та зо-
внішні ресурси, можливості та спромож-
ності, що спрямовуються на забезпечення 
конкурентоспроможності підприємства. 

Ключові слова – конкурентоспроможність 
підприємства, маркетинговий потенціал 
підприємства, структура маркетингового 
потенціалу підприємства 

Зростання економіки країни забезпечу-
ється високим рівнем суспільного виробниц-
тва і, в першу чергу, ефективною діяльністю 
промислових підприємств, які становлять 
базис економіки України, визначаючи рівень 
її економічного розвитку, спеціалізацію еко-
номіки та масштаби участі в територіально-
му поділі праці. 

Конкурентоспроможність промислових 
підприємств створює можливість і здатність 
адаптації таких підприємств до мінливих 
умов ринкового середовища. В свою чергу, 
забезпеченню конкурентоспроможності 
сприяє формування ефективної маркетинго-
вої діяльності та зміцнення маркетингового 
потенціалу як однієї зі складових загального 
потенціалу промислового підприємства для 
забезпечення розробки і реалізації плану йо-
го сталого розвитку. 

Маркетинговий потенціал є стрижнем по-
тенціалу підприємства в цілому. Визначаючи 
маркетинговий потенціал слід розглядати 
його як сукупність внутрішніх та зовнішніх 
маркетингових ресурсів, можливостей та 
спроможностей щодо розв’язання окресле-
них завдань задля досягнення корпоративних 
цілей підприємства в умовах невизначеності. 

При цьому маркетинговий потенціал по-
винен найбільш детально враховувати фінан-
сові можливості підприємства, оцінювати 
елементи макро- та мікросередовища, квалі-
фікацію персоналу, динаміку та стан розвит-
ку ринку, ефективність використання марке-
тингового інструментарію підприємством 
тощо [1]. 

Сутність маркетингового потенціалу роз-
кривається системою його основних складо-
вих у їх взаємозв’язку та взаємозалежності. 

Аналіз підходів різних авторів до структу-
ри маркетингового потенціалу виявив відсу-
тність єдності поглядів з цього питання.  

У роботі [4] до маркетингового потенціа-
лу підприємства пропонується відносити: 

інформаційний потенціал – сукупність ін-
формаційних систем та зв'язків, а також за-
собів збирання, передання та аналізу інфор-
мації, здатних забезпечити керівників пов-
ною, своєчасною та достовірною інформаці-
єю, потрібною для прийняття ефективних 
інвестиційних рішень; 

комунікаційний потенціал – наявність ро-
звиненої системи надійних зв'язків з партне-
рами, постачальниками ресурсів, каналами 
розподілу і збуту продукції; 

імідж підприємства на ринку – складова 
ринкового успіху підприємства, яку можна 
використовувати для підвищення ефективно-
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сті виведення нового товару чи послуги на 
ринок. 

На наш погляд такий підхід до складових 
маркетингового потенціалу представляється 
доволі узагальненим, у якому не виокрем-
люються ресурси та можливості, що суттєво 
звужує можливість його застосування у 
практичній діяльності підприємств. 

Розглядаючи маркетинговий потенціал 
підприємства автори [2] наводять фактори, 
які формують його структуру та представля-
ють його як сукупність людських (цінні 
знання та навички, які мають працівники, а 
також їхні здібності та готовність до спільної 
діяльності з іншими членами організації), 
матеріальних (активи, які відображаються в 
балансі компанії: основні і оборотні засоби, 
інвестиції) та нематеріальних ресурсів.  

Найбільш відповідним сутнісному напов-
ненню маркетингового потенціалу є наведе-
ний у роботі [3] підхід, згідно якого структу-
ру маркетингового потенціалу складають 
маркетингові ресурси й маркетингові зусил-
ля. 

На основі результатів аналізу наведених й 
інших точок зору щодо сутності та структури 
маркетингового потенціалу підприємства, 
пропонуємо визначати ключовими його 
складовими усі наявні у розпорядженні підп-
риємства ресурси, можливості, які створю-
ються як у зовнішньому, так і у внутрішньо-
му середовищі, та спроможності підприємст-
ва у забезпеченні ефективної організації та 
управління залученням ресурсів та максима-
льному використанню можливостей (рис. 1). 
Важливою умовою формування структури 
маркетингового потенціалу є системний під-
хід, що забезпечує встановлення взає-
мозв’язків та взаємозалежностей між складо-
вими. Кожна складова є комплексною і 
включати максимально повний перелік еле-
ментів. Наведений перелік елементів не є ви-
черпним і остаточним, оскільки, визначаючи 
які конкретно елементи мають міститися у 
кожній складовій, необхідно враховувати 
сферу діяльності та специфіку підприємства. 
Формування адекватної структури маркетин-
гового потенціалу сприятиме підвищенню 
конкурентоспроможності промислових підп-
риємств і зміцнення їх позицій на ринку. 

 
Рис. 1. Структура маркетингового по-

тенціалу підприємства 
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Структура маркетингового потенціалу  

ресурси можливості 

стан попиту; 
рівень конкуренції; 
інвестиційна привабливість; 
науково-дослідна діяльність; 
імідж товару; 
ділова репутація виробника. 

маркетингова інформаційна сис-
тема; 
маркетингові дослідження; 
маркетинговий інструментарій; 
управління комплексом марке-
тинг-мікс; 
контроль маркетингу; 
управління ризиками. 

людські; 
фінансові; 
матеріальні; 
нематеріальні; 
інноваційні; 
інформаційні. 

спроможності 


